

### 三、社会影响及媒体报道

# 四川大学开暑期国际课程周 邀 165 名外籍专家上课

《中国教育报》2016年7月25日第2版 中国教育新闻网 2016-07-25 11:40

四川大学：暑期邀 165 名外籍专家上课

本报讯（见习记者 鲁磊）“人工甜味剂属于合法添加剂，但还是会影响代谢、导致肥胖。类似这样有争议的前沿研究成果，应如何向公众传播？”四川大学华西预防医学专业学生苏小茗是一名网络“小V”，网友的提问常让他这个专业人士犯难。

“这就该医学论文写作技巧发挥功用了。”在学校暑期举办的“实践及国际课程周”医学写作指导课程上，芝加哥大学托马斯教授的解答让苏小茗茅塞顿开：原来，除了掌握扎实的专业知识，准确而有效的表达也很重要。

为丰富学生暑期生活、开拓学生国际视野，四川大学从2012年开始利用暑假开展“实践及国际课程周”活动。今年，来自牛津大学、哈佛大学、斯坦福大学等142所国际知名高校及科研机构的165名外籍专家，为师生开设了229门全英文国际课程。同时，学校以暑期国际课程为支点，深化对口支援工作，邀请对口支援的西北民族大学等省内兄弟院校学生参加国际课程活动，参与课程学习总人数达1.7万余人次。

（网址：<http://www.toutiao.com/i6311102466041577986/>）

# 四川大学“实践及国际课程周”相关报道

四川大学“实践及国际课程周”百度相关搜索量达到 7720 个。



# 四川大学2014年实践及国际课程周隆重开幕

2014年06月30日 15:33

来源：新华网

原标题：四川大学2014年实践及国际课程周隆重开幕

新华网四川频道6月30日电 七彩灯光流连，五洲国旗矗立，29日晚的四川大学江安校区早已成为中外师生欢聚的海洋。来自19个国家75个机构的140名教师，24个国家18个机构的319名国际学生齐聚江安校区风雨操场，与川大师生共同见证了四川大学2014实践及国际课程周的隆重开幕。

四川大学校长谢和平院士、副校长魏于全院士、副校长步宏教授、校党委副书记李向成教授、副校长晏世经教授以及学校有关单位负责人参加了开幕式，开幕式由副校长晏世经教授主持。

谢和平校长在开幕式上致词。他首先代表学校对来校参加2014实践及国际课程周的全体海外师生表示热烈地欢迎。谢和平校长介绍了成都市和四川大学的基本情况，他说，成都是一座有着3000年历史的古城，它是熊猫的故乡，是纸币的发源地，也是中国最古老的大学之一的四川大学的所在地。建立于1896年的四川大学，是教育部直属的高水平研究型综合大学。谢和平校长深情地说，今天，我们在这里共同见证令人激动的历史性时刻：来自全世界60多所院校的师生齐聚四川大学，共通文化与智慧，体悟沟通与友

谊。谢和平校长希望海外师生将在四川大学的经历带回家，分享给朋友们，告诉他们一个开放的四川大学和中国，正欢迎他们的来访。

来自哈佛大学的 Lombardo 女士、华盛顿大学的 Louis Wolcher 教授，哈佛大学 Elizabeth 同学，蒙纳什大学 Jaymie Dawes 在开幕式上作为师生代表作了精彩的发言。华盛顿大学的 Louis Wolcher 教授在发言中强调，“未来的 14 天可能是你一生中最受启迪和最有收获的 14 天。”蒙纳什大学 Jaymie Dawes 同学则坦言，“在如此大的城市如此大的学校和如此多的人们沟通交流是一件如此令人兴奋的事。”

随后进行的授旗仪式上，谢和平校长代表学校将 2014 实践及国际课程周活动旗帜授予了来自根特大学的 Emma 同学和四川大学的李羽申同学，并宣布四川大学 2014 实践及国际课程周正式开幕！

开幕式结束后，中外学生联袂带来的开幕式晚会登场了。两位川剧经典保留节目《变脸》的表演者，不忘在变脸之余，走下舞台，与看得津津有味海外师生亲切握手。舞蹈《碧雨幽兰》节目中，手拿粉红小伞的演员用婀娜多姿的舞蹈将青春的轻灵与优雅表现的淋漓尽致。留学生舞蹈串烧《青春舞曲》，用颇具民族风情又不失现代艺术元素的表演赢得了师生的阵阵掌声。哈佛大学学生带来的随性小合唱《Lean On Me》，松散自然的表演方式，有爱的人一定会在会心一笑之后悄然喜欢。最后登场的武术表演《尚武》，全

身闪着金光的铜人阵铜人个个打得一身中国好功夫，那明媚的肌肉劲爆的表演，让风雨操场尖叫爆棚。

来自意大利费拉拉大学罗密欧·法里尼拉(Romeo Farinella)教授在参加开幕式时说，这是他第一次来到中国，本来担心自己英语不好会有影响，但志愿者们的热情和耐心，让他觉得很舒适。

俄罗斯学生 Anna 则表示，开幕式让自己感受到川大的热情与开放。特别是舞蹈《碧雨幽兰》，让她对中国文化的魅力印象深刻。

文学与新闻学院房姗既是实践及国际课程周活动的参与者，同时也是活动的志愿者，她说学校能每年开展如此有影响力的国际活动，自己很开心很自豪，也从中受益匪浅。（应厚非）

网址：[http://news.ifeng.com/a/20140630/40955138\\_0.shtml](http://news.ifeng.com/a/20140630/40955138_0.shtml)

## 川大邀外籍教授进校开 72 门全英文课程

成都商报 2013 年 07 月 02 日 04:19

期末考试结束了，但四川大学物理科学与技术学院的贾淑梅等 3 名女生又开始了新的学习。她们从川大面向全校本科生开设的由外籍专家教授的全英文课程中选修了 2~3 门课。昨日，四川大学“实践及国际课程周”拉开大幕，除了上课外，300 多名外国大学生还将和川大学子组成 28 个国际交流营，如此规模的国际学生交流，在川内大学尚属首次。

据了解，全英文国际课程是本次川大课程周很重要的一环，共有 72 门课程可供本科生选择，涉及了人文社会科学、自然科学、工程应用技术、医学卫生保健等多方面内容，只要学生修满 16 个学时，就可以获得 1 个学分。虽然整个课程周只有 3 个星期的时间，但很多学生都选择了 2~3 门课程，“这是难得的高水平学习机会。”贾淑梅说。

同时，来自哈佛大学、牛津大学、莫斯科大学、伦敦大学玛丽皇后学院、华盛顿大学、诺丁汉大学等世界一流大学的 300 多名外籍留学生也会和川大学子组成 28 个国际交流营，开展基础汉语学习、国际化课程修读、欣赏中国国画艺术和剪纸、参观成都家庭、了解西南地区民俗等活动。

四川大学表示，未来的精英人才必须具备国际化视野，所以川大才确立了“让每位学生有国际交流经历”的培养目标。成都商报记者 江浪莎 摄影报道

网址：<http://news.sina.com.cn/o/2013-07-02/041927550085.shtml>

# 部份兄弟院校到我校交流学习



吉林大学



西南财经大学



中国石油大学



郑州大学